

Глава КБР:

УВЕРЕН, ОНФ СТАНЕТ ЭФФЕКТИВНЫМ МЕХАНИЗМОМ РЕАЛИЗАЦИИ ИМЕЮЩИХСЯ ЗАДАЧ

Думаю, в некотором смысле ОНФ даже свободнее и в дискуссии, и в обсуждении, и в возможности принятия решений, и поэтому это ещё и хорошая общественная площадка для проведения дискуссий по наиболее значимым для людей вопросам.

Учитывая, что ОНФ был создан сравнительно недавно (ОНФ создан в мае 2011 года по инициативе Президента РФ Владимира Путина), нужно отметить тот широкий круг инициатив, которые легли в основу работы Фронта, — это снижение страховых взносов, доступность сельских больниц

«На мой взгляд, Общероссийский народный фронт создан очень своевременно. Главный вопрос повестки учредительного съезда — преобразование Фронта в движение — развеет все слухи о том, что ОНФ будет конкурировать с партией «Единая Россия». Напротив, это своеобразное надпартийное движение. Преимущество заключается в том, что его активистами и сторонниками смогут стать все желающие независимо от партийной принадлежности. Я бы даже сказал, что ОНФ — это общественные интересы, «объединение близких по духу людей и политических сил», как сказал Владимир Владимирович Путин.

и другие, и обратить внимание на то, что эти инициативы не останутся на бумаге. В обществе давно назрела необходимость прямого общения. И ответом на эти потребности стали крупномасштабные «прямые линии», которые впервые были проведены на площадке Общероссийского народного фронта. Это прямые коммуникации с Президентом, это тот диалог, в котором сегодня нуждается общество. Уверен, что ОНФ станет «эффективным механизмом» реализации имеющихся задач».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Арсен КАНОКОВ:

СТРАНА ГОТОВА К ПЕРЕМЕНАМ

Глава КБР, принявший участие в работе учредительного съезда Общероссийского народного фронта, прокомментировал его итоги:

«Сегодняшнее мероприятие народное во всех отношениях. Более полутора тысячи участников, большое количество журналистов — это демонстрирует интерес со стороны общества. Программа Фронта — майские указы Президента России. Их исполнение — главная цель «фронтовиков».

Для меня, как руководителя субъекта, важно решение, которое принято сегодня, — создать региональное отделение Народного фронта. Это позволит наиболее масштабно изучать настроения в регионах и установить прямой контакт с населением.

Многонациональная Россия обладает тысячелетней историей, следует знать и помнить её. Жителям Кабардино-Балкарии важно, что руководство страны интересуется каждым из них, стране нужен и



важен каждый гражданин. Объединение ради страны, ради единого светлого будущего — вот главная идея съезда.

Мы видим решительный настрой Главы государства, который озвучил сегодня все наиболее важные вопросы, настрой каждого из участников форума. Это говорит о том, что Россия готова к переменам. И, конечно, сегодня народ в очередной раз выразил своё доверие настоящему национальному лидеру, пользующемуся безоговорочной поддержкой миллионов жителей, Президенту страны. Логично, что Владимир Владимирович Путин избран главой движения. В своё время он возглавил страну в сложнейший исторический период и вывел её из кризиса. Поэтому естественно, что возглавит новое политическое движение, открывающее новую страницу в формировании гражданского общества в России, народ также доверит Путину».

Залина ШОКАРОВА, руководитель пресс-службы Главы и Правительства КБР

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарской Республике

1. Назначить ПАРХОМЕНКО Юлию Викторовну Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарской Республике.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ** город Нальчик, 10 июня 2013 года, №884-УТ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

За особые отличия в деятельности по укреплению законности, многолетнюю безупречную службу в органах внутренних дел и уголовного-исполнительной системы республики награждать Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

АБИДОВА Алина Ахмедовича — начальница Федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция. Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Кабардино-Балкарской Республике»

ТЕВБАЖУКОВА Мурадина Мусовича — заместителя начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ** город Нальчик, 11 июня 2013 года, №887-УТ

ПАРЛАМЕНТ

ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

Легко ли быть патриотом России, что делается Парламентом для того, чтобы у молодежи был более доступный досуг, насколько оправдана практика проведения ЕГЭ, — эти и другие вопросы задавали молодые люди на встрече с депутатами Парламента.

В рамках празднования Дня России 75-летия высшего законодательного органа и двадцатилетия Парламента КБР по инициативе Молодёжной палаты при Парламенте КБР состоялась встреча руководителей, лидеров фракций и ряда комитетов с представителями молодежных совещательных структур при органах государственной и муниципальной власти.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Вчера состоялось заседание республиканского Правительства, на котором обсуждались вопросы досуга сельской молодежи, информация об исполнении поручений Президента РФ республиканским Минтрансом, а также решение выступить с законодательной инициативой ввести школьную форму.

В ШКОЛЫ ВЕРНУТ ФОРМУ

По данным министра культуры КБР Руслана Фирова, сельская молодежь составляет более 50 процентов молодежи республики. Обеспечить ей полноценный досуг в условиях недостаточной материально-технической базы учреждений культуры населённых пунктов республики сложно. Хотя, несмотря на непростые условия, в этих учреждениях действует 1800 клубных формирований с охватом более 42 тысяч человек.

По мнению министра, необходимо разработать «со-

циальный паспорт молодого человека», чтобы выработать некий универсальный подход к организации досуга, хотя, конечно, единого подхода в разных населённых пунктах или районах, быть не может.

Министр спорта и туризма Аслан Араунов предложил в каждом населённом пункте подыскать специалиста, который занимался бы организацией молодёжного досуга по культурно-спортивной линии в каждом населённом пункте.

(Окончание на 2-й с.)

РОССИЯ-10

До окончания первого тура проекта-конкурса «Россия-10» осталось две недели. Эльбрус набрал 105607 голосов из 2368147, отданных за красоты Северо-Кавказского федерального округа, и по-прежнему занимает четвёртое место в рейтинге.

ПЕРВЫЙ В РЕСПУБЛИКЕ

До тридцатого июня голосование идёт в пределах федеральных округов. Среди достопримечательностей Кабардино-Балкарии с первых дней лидировал Эльбрус, оставив позади Голубые озёра, Чегемские водопады и Пашуктинские источники. Голосовать с одного IP в сутки можно три раза, пройдя по ссылке: <http://10russia.ru/sights/8/all>.



ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРОГРАММА И ПЛАН ДОРОЖНЫХ РАБОТ КОРРЕКТИРУЮТСЯ В СООТВЕТСТВИИ С ЗАПРОСАМИ НАСЕЛЕНИЯ

Состоялось обсуждение хода реализации Республиканской адресной инвестиционной программы, а также плана работ на объектах региональной сети автомобильных дорог.

Аслан Дышеков доложил, что за пять месяцев текущего года выполнен объём работ по

Глава КБР провёл рабочее совещание с участием первого заместителя Председателя Правительства КБР Ирины Марьяш, министра финансов Мурата Кереева, министра строительства и архитектуры Артура Мамиева и министра транспорта, связи и дорожного хозяйства Аслана Дышекова.

текущему содержанию дорог и искусственных сооружений на общую сумму 103 млн. рублей. По словам министра, ямочный ремонт на основных дорогах уже выполнен, а к концу июня 2013 года будет полностью завершена и на второстепенных дорогах.

(Окончание на 2-й с.)

«Эльбрус на четвёртом месте в проекте «Россия-10», — написал в Твиттере Глава КБР Арсен Канокв и призвал всех россиян поддержать главный бренд Кабардино-Балкарии, отметив, что высочайшая вершина Европы уже однажды получила признание как одно из семи чудес России.

ГЛАВА КБР ПРИЗВАЛ В ТВИТТЕРЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ЭЛЬБРУС

Эльбрус действительно достоин стать визуальным символом страны с богатейшим культурным и природным наследием. Двуглавый испокон и знаменитый национальный парк «Приэльбурье» — желанные объекты внутреннего и международного туризма.

Более ста тысяч голосов уже отдано удивительному памятнику природы. Присоединиться к числу тех, кто убеждён в уникальности и величии пятитысячника Большого Кавказского хребта, можно по ссылке <http://10russia.ru/sights/8/741>.

Напомним, что первый этап конкурса «Россия-10», на котором выберут по десять объектов из каждого федерального округа, завершается 30 июня. Войдёт ли Эльбрус в число 80 достопримечательностей, из которых будут выбирать десять объектов для создания ландшафтного «Парка России» в Московской области, зависит от каждого из нас. Голосуйте за Эльбрус!

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ДЕНЬ РОССИИ

МИР. ЕДИНСТВО. ДРУЖБА



Участников общественного проекта СКФО «В дружбе наша сила» встретили в Нальчике.

Автопробег, стартовавший в Ставрополе 8 июня, проходит при поддержке полпреда Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина. «Цель проекта — подчеркнуть величие и исторический опыт взаимодействия братских народов России, которые вместе смогли победить фашизм, а также акцентировать внимание общественности на важности укрепления духовно-политического единства народов современной России», — отметила руководитель пресс-службы Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Асият Пшигошева.

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 15 ИЮНЯ

Днем: + 25... +29.
Ночью: +20... +24.
Малооблачно

РоссельхозБанк (www.rshb.ru) ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.	Курсы обмена валют на 14 июня 2013 г.					
	<table border="1"> <tr> <th colspan="2">ПОКУПКА ПРОДАЖА</th> </tr> <tr> <td>Доллар США</td> <td>32.10 33.00</td> </tr> <tr> <td>Евро</td> <td>42.60 43.50</td> </tr> </table>	ПОКУПКА ПРОДАЖА		Доллар США	32.10 33.00	Евро
ПОКУПКА ПРОДАЖА						
Доллар США	32.10 33.00					
Евро	42.60 43.50					



МИР.
ЕДИНСТВО. ДРУЖБА

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В мемориала Вечный огонь Славы представители ветеранских, инва- лидных, общественных организаций, национальных культурных центров, школьники и студенты встречали деле- гацию дружбы. Всем собравшимся во- лонтеры раздали ленты с российским триколором.
«Проект «В дружбе наша сила» ещё раз подчеркивает важность консоли- дации всех народов нашей страны для становления новой сильной России, в которой каждому человеку обеспечено неотъемлемое право на достойную жизнь, свободное развитие и поль- зование родным языком», – отметил министр по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Му- хадин Кумахов.
Координатор проекта, председа- тель Славянского союза Ставрополья Артур Круталевич сообщил, что к акции присоединились те, кому небез- различна судьба нашей Родины, и то, что Кавказ всегда был и будет частью России – государства многонацио- нального и многоконфессионального.
Участники автопробега – делегация интернациональная, среди его коор- динаторов представители экспертного совета СКФО из Дагестана, Чечни, Ингушетии, Ставропольского края. В основе общественного проекта – про- водение «Заставы Флага России». К масштабной копии российского флага уже прикреплены флаги Ставрополь- ского края, Дагестана, Чечни, Ингуш- тии, РСО-Алании, а сегодня и Кабарди- но-Балкарии. В Книгу дружбы внесена запись от КБР, под которой расписались Мухадин Кумахов и исполняющий обя- занности главы местной администрации г.о. Нальчика Игорь Кладько.
Из Нальчика автоколонна дружбы направилась в Черкесск, маршрут за- вершился 12 июня в Пятигорске.
Илиана КОГОТЖЕВА

ПРАЗДНИК НАЧАЛСЯ С ЗАРЯДКИ

Посетители Атажукинского сада могли стать участниками мероприятия «Моя любовь – моя Россия!», организатором которого стали департамент молодеж- ной политики Министерства образования и науки КБР, Кабардино-Балкарский многофункциональный молодежный центр и «Молодая гвардия» «Единой России».

В завершение мероприятия ребята, одетые в специальные футболки, которые им разда- вались в начале, с флагами КБР и России начали танце- вать. Шоу получилось очень зрелищным и веселым, никто не мог равнодушно пройти мимо.

Ирина ШКЕЖЕВА



Ольга Калмыкова

ВРУЧИЛИ ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ

11 июня глава администрации Баксанского района Хасан Сижажев вручил восьмерым школьникам района паспорта граждан Российской Федерации, сообщили в пресс-службе района.

– Документ, подтверждающий право называться гражда- ном великой России, накладывает и большую ответствен- ность, – подчеркнул он.

Далее по инициативе партии «Единая Россия», молодеж- ной администрации и «Молодой гвардии» района состоялся «круглый стол» «Россия – наш общий дом».

Элина КОЖАКОВА



Дом, в котором мы живём



В читальном зале центральной районной библиотеки им. К. Мечи- ева День России отметили воспитатели и воспитанники младшей и старшей групп детского сада «Нюр» (п.Кашхатау).

«12 июня мы традиционно отмечаем День России, больше ориентируясь на детей и моло- дёжь, потому что воспитание подрастающего поколения – это все-таки одна из основных задач нашего общества», – отметила директор райбиблиотеки Светлана Чеченова.
Для детей подготовили викторину и подарки от партии «Справедливая Россия», сообщили

Юлия СЛАВИНА

ПЕСНИ О ЛЮБВИ К СТРАНЕ

В праздничный вечер гостей и жителей Нальчика ждал концерт на площади Абхазии, подготовленный Мини- стерством культуры Кабардино-Балкарской Республики.



Ольга Калмыкова

Открыли музыкальную страничку вечера заслужен- ные артисты Российской Фе- дерации Али Ташло и Муха- дин Батыров, продолжила праздничную тему солистка Государственного Музыкаль- ного театра Халимат Гергака- ева, следом за которой о лю- бви к стране и республике пели солисты театра песни КБТУ «Амикс» под руководством Амра Кулова. Со сцены за- звучали песни-признания из уст звезд Кабардино-Балкарии и рассказы об истории празд- ника и страны. Жаль только, что зрителей в этот вечер на площади было крайне мало.
Вероника ВАСИНА

Именные премии – ТАЛАНТАМ

Накануне празднования Дня России в Прохладном состоялась традиционная торжественная церемония вручения премии главы администрации города. Именная премия учреждена в 1998 году для поощрения особо одарённой и талантливой молодежи. С тех пор наградой отмечены более двухсот выпускников образовательных учреждений.



Ольга Калмыкова



Ольга Калмыкова

Почётные грамоты и денежные поощрения за достижения в области точных, естественных, гуманитарных наук, искусства, прикладного и тех- нического творчества, спорта были вручены 18 молодым и талантливым выпускникам.
«Очень символично, что вручение премий происходит накануне Дня государственности Российской Феде- рации», – отметил и.о. главы местной администрации Евгений Крекчий, – лауреаты премии не просто школь- ники, преуспевающие учёбе, а лучшие из лучших. Своими достижениями в различных областях вы прославляете наш город, республику на всю страну». С поздравлениями и словами благо- дарности за вклад в развитие города и республики к номинантам, их учителям и родителям обратился председатель комитета Парламента КБР по эколог- ии и природопользованию Виктор Несулов.
В числе награждённых победи- тель Всероссийской олимпиады по

математике и информатике «Покори Воробьёвы горы» (МГУ) Александр Девятко, заместитель главы моло- дежной администрации Прохладного, один из лидеров местного отделения общественной организации «Молодая гвардия» «Единой России» Александр Мироненко, неоднократный побе- дитель и призер межрегиональных турниров городов Северного Кавказа по боксу, Залим Гетжегов, лауреат всероссийского конкурса достижений талантливой молодёжи «Националь- ное достижение России» Виктория Суцьяна, лауреат региональных и всероссийских конкурсов, обладатель специального диплома международ- ного конкурса «Страна Фантазия» (Германия) Татьяна Табакова.
Финальным аккордом церемонии стало вручение паспортов девяти прохладненским школьникам на- чальником УОФМС КБР по городу Про- хладному и Прохладненскому району Михаилом Устименко.
Альберт ДЫШЕКОВ

Паспорт в особый день

В День России юные жители районов Кабардино-Балкарии получили паспорт гражданина Российской Федерации и подарки, а также узнали о происхождении праздника и его значении в современной жизни.

В г. Майском документы, удостоверяющие личность, получаютте профессию, чтобы наш регион гордился вами, – сказала ребятам заместитель главы местной администрации Майского муниципального района Ольга По- лиенко.
– Будьте достойными гражданами страны.

Лиля САМОЙЛОВА

Российский триколор и символика села Дыгульбегей стали главными атрибута- ми праздника, посвящённого Дню России под названием «Я гражданин Рос- сии – великой, героической страны!». Он состоялся в многофункциональном молодёжном центре «Галактика» администрации городского округа Баксан.

Руководитель центра За- рина Кушова приветствовала гостей праздничного меро- приятия и всех, кто пришёл разделить торжественность момента вручения молодым сельчанам российского па- спорта.
Ребята, получившие па- спорта, дали обещание быть достойными гражданами Рос- сии.
С напутственным словом к молодым участникам празд- ничного мероприятия обра- тился председатель Совета старейшин Анатолий Забу- вич Арванов. Он призвал бе- речь героическую историю Ро- дины, приумножать её славу.
В ходе акции «Молодые патриоты» состоялось ше- стиве юных граждан по центральной улице с. Дыгу- льбегей с символами России, флагами и транспарантами, была организована раздача жителям села ленточек три- колор.
Анатолий ПЕТРОВ

Уважаемые медицинские работники! Дорогие коллеги!



От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника! Система здравоохранения сегодня стремительно развивается, преобразованиями охвачены все стороны отрасли, а это значит, что надо меняться и нам с вами – руководителям лечебных учреждений, врачам, медицинским сёстрам. Но каковы бы ни были перемены, суть профессии врача на все времена одна – лечить людей. И наша задача – стремиться делать это профессионально, быть достойными представителями самой благородной и самой трудной профессии.

Кабардино-Балкария знает имена многих талантливых выдающихся врачей, посвятивших свою жизнь медицине. Надеюсь, молодое поколение с честью продолжит их дело, сохранит традиции, преданность, принципы коллегальности, честное отношение к своему делу – всё, чем всегда отличалось медицинское сообщество. Пусть профессиональный путь каждого медицинского работника будет отмечен успехом.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, больше светлых и радостных дней в череде рабочих будней. С праздником!

Ирина ШЕТОВА,
министр здравоохранения и кураторов
Кабардино-Балкарской Республики

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

О сегодняшнем дне Эльбрусской центральной районной больницы и о происходящих переменах, направленных на оптимизацию деятельности учреждений здравоохранения в соответствии с Распоряжением Правительства КБР, рассказывает в беседе с нашим корреспондентом исполняющий обязанности главного врача, доктор медицинских наук Махти Атмурзаев.

– Как у вас реализуется федеральная программа модернизации здравоохранения?

За последнее время капитально отремонтированы терапевтическое отделение с неврологией, родильное, ведутся работы по обновлению гинекологического и приёмного. Особыми силами привели в порядок лабораторию. Получили восемь единиц современного медицинского оборудования для физиотерапевтического отделения, наркотичный аппарат и мониторы в реанимацию. Ожидается поступление рентгеновского аппарата «Siemens» на два рабочих места стоимостью 5,5 миллиона рублей. Как наша больница, так и сельские участковые, поликлиника, обеспечены компьютерной техникой. Информационные технологии станут хорошим подспорьем в работе.

Но у нас ещё немало проблем. Несмотря на то, что в последние годы приняли несколько новых молодых специалистов, не хватает врачей узких специальностей, таких, как ортопедолог, фтизиатр, психиатр, кардиолог, травматолог, отоларинголог, уролог. Пришлось

закрывать из-за неудовлетворительного состояния отделение переливания крови и спид-лабораторию. Сейчас решаем вопрос капитального ремонта кровли и внутренних помещений в двухэтажном здании, где они располагались. Есть надежда, что будет построено новое здание инфекционного отделения, старое было закрыто ввиду аварийного состояния. Выделено порядка миллиона рублей на проектно-сметную документацию. В этом году продолжится реализация программы модернизации здравоохранения. Так что проблемы будут постепенно решаться.

– Теперь давайте остановимся на реорганизации. Для чего она потребовалась и что даст?

– Все лечебные учреждения района по-прежнему функционируют, но в плане финансово-правовой деятельности объединились под началом центральной районной больницы. Реорганизация не предусматривает сокращения медицинских кадров, но произошла централизация всех управленческих дел и бухгалтерского учёта. Это позволяет оптимизировать руководящий

состав учреждений и улучшить организацию лечебно-профилактической работы. Теперь думаю, будет больше возможностей для оснащения новым оборудованием, повышения качества медицинского обслуживания, стимулирования труда умелых и добросовестных работников. И, конечно, повысится спрос. Но подумала: может, это мой предзнаменование. Десять лет проработала, и все-таки к их концу пришла и моя пора.

– Что можете сказать о перспективе?

– Необходимо существенное улучшение оснащения центральной районной больницы, чтобы исключить необходимость доставки тяжёлых больных в республиканские клиники. Нередко мы оказываем экстренную помощь приезжающим на отдых в Приэльбрусье туристам, и возить их в Наталью за 120 километров по горным дорогам только из-за того, что у нас нет компьютерной томографии, согласен, не только накладно, но и нецелесообразно. Проблему можно решить путём включения в программу развития Северо-Кавказского кластера Эльбрусской районной больницы. Наше предложение нашло поддержку у местных властей, в Правительстве республики.

Беседовал Анатолий САФРОНОВ

МАСТЕР-КЛАСС по избавлению от боли

Муляж, позволяющий сквозь мягко-эластичную «кожу» прощупать остистые отростки позвонков и почувствовать исчезновение сопротивления при прогибании иглы в спинномозговой канал, – бесценная игрушка, на которой анестезиологи доводят до совершенства навыки, необходимые в оперблоке.



Главный анестезиолог Минздрава КБР, заведующий отделением анестезиологии Республиканской клинической больницы Инна Абазова проводит для специалистов республики мастер-классы по эпидуральной анестезии (такое обезболивание отключает чувствительность на том уровне, куда вводится анестетик – грудной, поясничный, крестцовый отделы спинного мозга). Повторяют анатомию, детализируют особенности доступа в разных отделах позвоночника, перечисляют используемые препараты. Показания и противопоказания. Типичные ошибки. Главное же – раз за разом отрабатывают введение иглы, проведение катетера. И очень сожалеем, что представитель фармацевтической фирмы «Астра-Зенка», при содействии которой организованы мастер-классы, не оставит ни такой удобный муляж навсегда. Старается использовать побольше, пока есть возможность, чтобы, обезболивая реальных пациентов, продемонстрировать безукоризненную точность движений.

«В наше время не существует никаких государственных программ, обязывающих врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

«В наше время не существует никаких государственных программ, обязывающих врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

«В наше время не существует никаких государственных программ, обязывающих врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

Материалы полосы подготовила Наталья БЕЛЫХ

Ради улыбки ребёнка

Решающую, определяющую роль в выборе будущей специальности в судьбе Людмилы Гусаловой сыграла улыбка выздоравливающего ребёнка.

На первых курсах медицинского факультета Людмила, как и подавляющее большинство студентов-медиков, мечтала стать хирургом. Все представления о будущей работе переняла у преподавателя маленького пациента, на лице которого буквально за несколько дней выражение страдания сменилось радостной улыбкой.

«Дети – самые благодарные пациенты, – уверена Людмила Хажестова. – Чистые, искренние. Когда сказала, что собираюсь идти в педиатрию, многие отговаривали, пугали трудностями: ребёнок ничего не скажет, а не зная, где болит, трудно диагностировать. Но все-таки решила пойти по сделанному выбору».

На распределении по окончании университета она попала в городскую больницу. Когда пришла в Минздрав за направлением, Мухамид Беров сказал, что в недавно открывшейся детской поликлинике №2 не хватает врачей-детей. Надо – значит надо. Приняли её в коллективе доброжелательно.

«Любовь Алиевна Занкишьева тогда была заведующей отделением, многому научила, поддерживала, – рассказывает Л. Гусалова. – В поликлинике сталкиваясь со всевозможными заболеваниями с самыми разными людьми. Участковый педиатр не только доктор, но и психолог. Думаю, каждый врач должен пройти психологическую школу».

Участковым она отработала восемь лет, ещё девять заведовала отделением в том же филиале поликлиники на Искровской. Потом поступило предложение возглавить Дом ребёнка. Решиться на совершенно иное направление деятельности и справиться с новыми обязанностями помогла поддержка заместителя министра здравоохранения Марины Ульбашевой.

«Когда пришла знакомиться, сердце защемило, очень переживала – смогу ли с этим делом работать? – вспоминает Гусалова. – Психологически очень трудно. Но подумала: может, это мой предзнаменование. Десять лет проработала, и все-таки к их концу пришла и моя пора».



«Особая гордость – реабилитационное отделение для детей-инвалидов, открытое на базе Дома ребёнка. Наиболее эффективна предлагаемая здесь программа реабилитации на первом году жизни малышей-инвалидов: ещё не сформировалась. Принимаю детей до семи лет. Родители пациентов, побывавшие во многих клиниках, говорят, что отделение на уровне лучших столичных. Врачи прошли специализацию, постоянно повышают квалификацию. Условия хорошие, комплекс процедур

соответствует стандартам высшего класса».

«За десять лет работы в Доме ребёнка познакомились со многими прекрасными людьми, оказывающими помощь абсолютно бескорыстно, – с признательностью говорит Людмила Гусалова. – Благодаря жителям нашей республики, которые помогали мне и детям, и подзарядки, и вниманию. Дети открыты для общения, им это необходимо. Нам повезло, что нашим куратором стал Альберт Беляев из Каздхов. Он предпочёл быть не контролёром, а первым помощником. Сразу включился во все проблемы, сделал систему камер наружного и внутреннего наблюдения, помог озеленению – закупил саженцы, почву. Планирует приобрести кондиционеры в спортзалы и залы ПЮК».

«Предложение перейти в РДКБ было неожиданным, заставило задуматься: «Переживай, смогу ли оправдать доверие, и до настоящего времени не знаю, получится ли осилить. Надеюсь на коллектив – очень высококвалифицированный, здесь ещё работают те, у кого сама училась. Думаю, с их поддержкой больница – а она всегда была эталоном для педиатрии республики, центром, где собраны лучшие умы, – вскоре восстановит авторитет. Вся медицина в последнее время испытывает давление негативного общественного мнения. Мы постараемся помочь всем нашим маленьким пациентам, оправдать доверие их родителей».

Глава республики Арсен Кадыров удовлетворен здоровьем детей особые внимание, а ход ремонта и оснащения РДКБ контролирует лично Председатель Правительства КБР Руслан Хасенов. Программа развития больницы защищена министром здравоохранения и куратором КБР Ириной Шетовой на федеральном уровне.

«Пристальное внимание Правительства и министерства, думаю, даст результат, – говорит и.о. главного врача Республиканской клинической больницы Людмила Гусалова. – Ремонт начат, и уже видно, что больница не оставлена без забот».

МЕЧТЫ об искусственном сердце

Кто о чём, а ангиохирурги Республиканской клинической больницы мечтают об аппарате искусственного кровообращения, который берёт на себя обязанности перегонять кровь по сосудам и позволяет остановить сердце пациента на время его «ремонта».

На прошлой неделе в Нальчике оперировали два доктора медицинских наук из Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова – сердце-сосудистый хирург, профессор Александр Косенков, и заведующий отделением торакальной (торака – грудная клетка) хирургии, профессор Владимир Паршин. Их визит – часть учебной программы для врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

«В наше время не существует никаких государственных программ, обязывающих врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

«В наше время не существует никаких государственных программ, обязывающих врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

«В наше время не существует никаких государственных программ, обязывающих врачей Кабардино-Балкарии в рамках подписанной Главой КБР и руководством МГМУ им. Сеченова соглашения, но прежде всего – проявление друбы».

нижних конечностей и брахиоцефальных сосудах, – говорит Александр Косенков. – По количеству операций мы делаем 500 тысяч жителей должно быть кардиохирургическое отделение. По стране таких отделений не хватает, а по потребности аорто-коронарное шунтирование на втором месте после удаления желчного пузыря. Но должна быть полноценная кардиохирургия, а не рассчитанная лишь на малоинвазивные вмешательства. Другой малоинвазивной операции возникнет осложнение? Транспортировка такого большого органа, нужно обеспечить на месте возможность полноценной помощи. Наша цель – развитие хирургии в КБР. Сейчас врачи республики проходили у нас сертификационный цикл в дистанционной форме. В качестве завершающего этапа обучения мы приехали сюда, проводим операции, каждая из которых одновременно и мастер-класс. Закрепление на практике полученных теоретических знаний».

«В области торакальной хирургии у нас пока нет настолько долгой и прочной традиции, как в кардиохирургии. Речь идёт о том, чтобы встать на ту высоту, которая позволяет удержаться на уровне европейской медицины. Главное – есть желание у наших коллег и у руководства, так что развитие торакальной хирургии в Кабардино-Балкарии не за

представление о том, какие операции в наше время делают, как после этого больных лечат. В Кабардино-Балкарии хорошие возможности для развития санаторий кардиологического профиля, создания межрегиональной реабилитационной базы. Реабилитация сердечно-сосудистых больных очень нужна. Всех можно отправлять сюда на месяц. Кроме того, существуют весьма эффективные программы профилактики атеросклероза, стимуляции формирования коллатеральной кровоснабжения. При широком их применении можно больше половины больных отвести от хирургического лечения. Работа в этом ключе идёт у нас в центре. Здесь пока присматриваемся. Болезнь – люблю – мы нарабатываем в процессе жизни. Хирургия – спасение дошедших до края. Лучше до него не доходить».

«В Республике клинической больнице по Республиканской адресной инвестиционной программе, принятой в декабре 2012 г. (на РДКБ выделено 140 миллионов рублей), завершается ремонт хирургического корпуса. В рамках модернизации здравоохранения разворачивается современный сосудистый центр для оказания высококачественной медицинской помощи. Так что мечты хирургов о новом оборудовании не кажутся несбыточными. Сложнее с их мечтами о людях, выздоравливающих после операции и даже совсем не желающих благодаря здоровому образу жизни, – для осуществления этих надежд требуются усилия от каждого из нас».

«В Республике клинической больнице по Республиканской адресной инвестиционной программе, принятой в декабре 2012 г. (на РДКБ выделено 140 миллионов рублей), завершается ремонт хирургического корпуса. В рамках модернизации здравоохранения разворачивается современный сосудистый центр для оказания высококачественной медицинской помощи. Так что мечты хирургов о новом оборудовании не кажутся несбыточными. Сложнее с их мечтами о людях, выздоравливающих после операции и даже совсем не желающих благодаря здоровому образу жизни, – для осуществления этих надежд требуются усилия от каждого из нас».

«В Республике клинической больнице по Республиканской адресной инвестиционной программе, принятой в декабре 2012 г. (на РДКБ выделено 140 миллионов рублей), завершается ремонт хирургического корпуса. В рамках модернизации здравоохранения разворачивается современный сосудистый центр для оказания высококачественной медицинской помощи. Так что мечты хирургов о новом оборудовании не кажутся несбыточными. Сложнее с их мечтами о людях, выздоравливающих после операции и даже совсем не желающих благодаря здоровому образу жизни, – для осуществления этих надежд требуются усилия от каждого из нас».

«В Республике клинической больнице по Республиканской адресной инвестиционной программе, принятой в декабре 2012 г. (на РДКБ выделено 140 миллионов рублей), завершается ремонт хирургического корпуса. В рамках модернизации здравоохранения разворачивается современный сосудистый центр для оказания высококачественной медицинской помощи. Так что мечты хирургов о новом оборудовании не кажутся несбыточными. Сложнее с их мечтами о людях, выздоравливающих после операции и даже совсем не желающих благодаря здоровому образу жизни, – для осуществления этих надежд требуются усилия от каждого из нас».

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Слёт талантливых и одарённых

Во Дворце культуры им. Шогенцукова состоялся десятый слёт юных дарований образовательных учреждений городского округа Бахсан.

Дорогие участники слёта, я горжусь тем, что у нас много талантливых и одарённых учащихся. Наш городской округ признан одним из лучших в Кабардино-Балкарской Республике в сфере образования.

школа №10 с. Дыгульгой: именно из её стен вышло наибольшее количество призеров и победителей различных соревнований.

Уважаемые директора школ и прогимназий, выражаю вам особую благодарность за ваш самоотверженный труд. Какой будет школа или прогимназия, полностью зависит от вас, от вашей предпринимчивости, смекалки, уровня интеллекта, знания педагогического «ремесла».

Несколько особо отличившихся победителей конкурсов получили денежные премии от депутата Госдумы Российской Федерации, экс-главы администрации г.о. Бахсан Анатолия Бурзова, сообщает Эльма Таушева из пресс-службы администрации г.о. Бахсан.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Выглядеть на все сто

Осенью 2013 года Нарткала отметит свой сотый день рождения. В планах – масштабные мероприятия, которые придут во всех поселениях Урванского района. А пока в городе идут работы в рамках подготовки столетнего юбилея районного центра.

побелка. Работа предстоит сложная, с применением высотных кранов и привлечением промышленных альпинистов, сообщает руководитель пресс-службы администрации Урванского района Римма Сокурова.

ВСТРЕЧА

Четвёртая стена

«Популярность не проплатишь, как не купишь зрительскую любовь, она довольно капризная и непредсказуемая дама...» Этими словами заканчивал свой монолог актёр театра и кино Дмитрий Дюжев, творческая встреча с которым состоялась в театре им. Шогенцукова за несколько часов до премьеры спектакля «Дворянское гнездо», исполненного актёрами МХТ.



Фото Агура Егванова

Начало было не менее интересно. В дверях холла появился стройный мужчина в строгом чёрном костюме, который скромно пропустил вперед своих коллег, и первые улыбки гостей встречи еще до первых аплодисментов, вызвали ассоциации с персонажем сериала «Бригада». Одним словом, к нам навстречу выходил тот самый Космос, только вел он себя почему-то сдержаннее и элегантнее.

она была жесткой. Именно она была жесткой. Именно она была жесткой. Именно она была жесткой. Именно она была жесткой.

далёком северном острове. В мурманскую глухомань актёр ехал на поезде с томами о жителях святых, а ему на тот момент было всего двадцать пять лет. Самое интересное, что его встретила тусовка киношников под громким надруганом: «Я не сдаюсь без бою...» «Остров» и его тайны были чудом для всех них, окруженных девственным снегом.

«С документом «артист» уже психически нездоровые люди», - повторил педагог. И как теперь им вести себя с нормальными людьми - был вопрос, на который каждый искал свой собственный ответ.

«Жмурки» Алексея Балабанова и «Мне не больно» Балабанов познакомил его с Павлом Лунгиным, и состоялся «Остров», где Дмитрий сыграл роль монаха, проживающего в монастыре на

Актёр пришёл к выводу, что театр - это ежедневное насилие над собой, без которого невозможно личностный и профессиональный рост. Дома никогда, никакими упражнениями не добиться того, что происходит в стенах театра. «Это четвёртая, живая стена. Это осознание профессии», - говорит актёр Марина БИДЕЙКО

КОНКУРС

Кулинарный поединок Ведут библиотекари

У порога читального зала Национальной библиотеки посетителям встречает целый букет ароматов – коллектив ГНБ «вкусно» отпраздновал Международный день библиотеки.

Профессиональные и любительские коллективы ГНБ решил отметить кулинарным поединком. Такого рода творческие состязания дают возможность каждому библиотекарю показать себя не только женщиной, умеющей обращаться с Её

Величеством книг, но и с Её Высочеством кухни. После исполнения гимна библиотеки, авторами которого стали композитор Владимир Молоч и руководитель ГНБ Анатолий Емусов, кулинарный поединок стартовал. Директор библиотеки, он же председатель жюри, отметил, что библиотекари умеют не только отлично выполнять свои профессиональные обязанности, но и являются искусными поварами, кулинарами, заведующими домохозяйками: «Вы вносите вклад не только в развитие культуры, но и в культуру быта».

стал главенствующим всеотделным библиотеки. А к столу жюри подносили лагур, хичин, пироги, рулеты, салаты, иные «вкусняшки»... Жюри признало победу в номинации «Пальчики оближешь – мясное блюдо» романтически возвышенную «Розу Кавказа» авторства Хаджимат Кулиевой (отдел обработки литературы). Лучшим «бутербродом» стал рулет «Весна», представленный Ириной Алеховой

«Салат» предложил чтение было отдано «Улыбке сельхозника» Марьяны Ортановой (отдел технической и сельхозлитературы), в серии «Торты» лучшими оказались пирожные от Аминат Гожевой.

Награды получили и победители неповарских номинаций «За верность профессии», «Библиотечный ангел», «Госпожа оформитель».

Светлана МОТТАЕВА

Advertisement for RosSelskoyBank. Text: 'СВОЙ ВКЛАД с растущей ставкой до 11%'. Includes contact info: 8 800 200-02-90, www.RSHB.RU, 360030, г. Нальчик, пр. Кулаева, д. 10 а, 8 (8662) 47-60-15.

ФЕСТИВАЛЬ

«Дворянское гнездо» в подарок

В эти дни впервые проходит фестиваль «Театры России – Северному Кавказу», организованный Театром наций при поддержке Администрации Президента РФ и Министерства культуры РФ. Театральный форум охватил весь Северо-Кавказский федеральный округ и проходит в столицах всех его субъектов – Владикавказе, Назрани, Нальчике, Черкесске, Махачкале и Грозном. В нём принимают участие ведущие труппы российской столицы. В Нальчике прошёл показ спектакля «Дворянское гнездо» в исполнении МХТ им. Чехова.

Ценители русской классики, наполнившие зал театра им. А. Шогенцукова, насладились отменной игрой актёров МХТ, отметили замечательное музыкальное оформление, традиционную повествовательность тургеневской прозы, представленной в лучших традициях классики. «Проза в этом спектакле, по словам актёра Дмитрия Дюжева, который сыграл в нём роль Федора Ивановича Лаврецкого, – особое дыхание, интересное, но сложное существование на сцене, когда ты существуешь отдельно от героя, но в то же время говоришь о нём от себя». Это прозвонило довольно необычный эффе́кт, когда за прерванным диалогом шёл текст автора, где актёр говорил о себе в третьем лице. Так было задумано режиссёром спектакля Мариной Брусникиной.



Фото Елена Копылова

Роль Лаврецкого сыграл Дмитрий Дюжев, Лизы – Ана Гладких, Мары Дмитриевны – Наталья Егорова, Марфы Тимофеевны – Янина Гулева, Варвары – Ксения Глазкова-Глинка, Пелма – Дмитрий Брусникин, Гедеоновской – Владимир Тимофеев, Панюша – Павел Левкин, Микаэля – Эльмур Чамказов, Настасьи Карповны – Елена Лемешко, Беленичьей – Алёна Хованская, Беленичьих – Дмитрий Пресман.

Спектакль интересен и необычен ещё и тем, что на полон музыкаль, во второй

роль и о многом может сказать. Нальчане утопили ностальгию по хорошей классике, да ещё в таком замечательном исполнении труппы МХТ. Любовь и романтика в постановке нашли отклик в юных сердцах и в сердцах старшего поколения, которое выросло на Тургеневе. В целом спектакль, как и сам фестиваль, бесценный подарок жителям Нальчика и

Северного Кавказа. Жаль, что он ограничен рамками десяти календарных дней. Директор Балкарского театра им. К. Кулиева Маждид Жангуразов поблагодарил актёров МХТ за их труд, сказав, что они делают большое, подвижническое дело на безграничных просторах нашей страны, и подарил от себя корзину с цветами.

Хани МУХТАРОВА



Фото Камалат Тонгуева

КАЗЁННЫЙ ДОМ

ОБНОВЛЕНИЕ СИЗО

Поздравить сотрудников СИЗО с этим событием приехал заместитель начальника Управления организации деятельности тюрем и следственных изоляторов ФСОИ России, подполковник внутренней службы Сергей Ларин, начальник управления по вопросам безопасности и правопорядка Администрации Главы КБР Юрий Шевченко, член Совета Федерации Ильяс Беченов, председатель комитета Парламента КБР по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Хамид Башоров, председатель Фонда культуры КБР Владимир Вороков, глава общественного совета при УФСИН, главный редактор газеты «Советская молодежь» Мухамед Карданов, председатель Совета ветеранов МВД по КБР Борис Думаев.

В следственном изоляторе №1 УФСИН России по КБР состоялось торжественное открытие нового административного здания.

Сергей Ларин



Открывая торжественную церемонию, Сергей Ларин отметил, что как и вся страна, уголовно-исполнительная система реформируется в русле демократических преобразований.

Характеризуя новый корпус, начальник УФСИН России по КБР, полковник внутренней службы Василий Федоров сообщил, что площадь трехэтажного здания с цокольным этажом составляет 2400 квадратных метров, включает в себя контрольно-пропускной пункт, служебные кабинеты психологической разгрузки, актовый зал, сто-

ловую для сотрудников, командный пункт, помещения для приема передач. Введены в эксплуатацию и расположенные рядом хозяйственно-складские помещения, расположенные на 1680 квадратных метрах. Здесь же разместились стреловый тир и тренажерные залы. В пищеблоке площадью 520 квадратных метров распо-

ложены складские помещения, где установлено современное оборудование.

Почётное право перерезать красную ленточку предоставили Сергею Ларину, Юрию Шевченко, Василию Федорову и начальнику ведомственного строительного управления Хасену Хамидову.

Как сообщает пресс-секретарь УФСИН РФ по КБР Медина Забарова, торжественное открытие мероприятия состоялось по новому объекту, отметил удачную планировку и отличную работу строителей.

Ляна КЕШ

СПОРТ

Лёгкая атлетика

Бегунов потчевали тортами



По сложившейся доброй традиции в Прохладненской спортшколе олимпийского резерва по лёгкой атлетике прошли соревнования по программе «Весёлые старты», посвящённые Дню России.

На старт вышли 80 юных бегунов. Сладким дополнением к врученным призам стали превосходные торты от местной кондитерской «Прохладненского хлебопека» (директор – Наталия Дубко).

В итоге второе место заняли складские помещения, где установлено современное оборудование.

Почётное право перерезать красную ленточку предоставили Сергею Ларину, Юрию Шевченко, Василию Федорову и начальнику ведомственного строительного управления Хасену Хамидову.

Как сообщает пресс-секретарь УФСИН РФ по КБР Медина Забарова, торжественное открытие мероприятия состоялось по новому объекту, отметил удачную планировку и отличную работу строителей.

Ляна КЕШ

Комплексное единоборство

Серебряный призёр чемпионата

В Кисловодске завершился чемпионат внутренних войск МВД России по комплексному единоборству. Двенадцать команд, представлявших региональные командования и военные вузы внутренних войск МВД России, боролись за награды чемпионата.

Поединки спортсменов в восьми весовых категориях проходили по олимпийской системе: проиграл – выбыл. Успешно выступил представитель Кабардино-Балкарии, мастер спорта по рукопашному бою Науруз Дзамаев. Подопечный тренера Алима Дыгова одолел четырёх соперников и уступил лишь в финальном бою по очкам Абдул-Хакиму Междидову, заняв второе место.

В командном зачёте первое место завоевали спортсмены Уральского регионального командования, на втором – Приволжского регионального командования, третье заняли бойцы Северокавказского регионального командования.

Смешанные единоборства

Битва в средневековых декорациях

В живописной местности горной Ингушетии, в районе средневекового башенного комплекса Эгикал, прошёл традиционный международный турнир по смешанным единоборствам «Битва в горах». Турнир M-1 Challenge проходит здесь во второй раз.

Как и год назад, турнир вызвал большой интерес у жителей и гостей республики – несмотря на пасмурную погоду, за ходом соревнований следили около 13 тысяч зрителей. Двояк бойцов из Кабардино-Балкарии – 20-летнего Руслана Хусинова и 22-летнего Олега Багова под-

держивала внушительная делегация во главе с министром спорта и туризма КБР Асланом Адауровым. Был проведён концерт мастеров культуры Ингушетии.

В роли «застольщиков» выступили Руслан Хусинов и Иван Фомин из клуба «Fighting Eagle». Первый раунд был довольно напряжённым, Руслану трижды удавалось уйти в более выжидательный приёмов.

В начале второго раунда Хусинов, проведя два точных удара в голову соперника, перевёл бой в партер, где оказался намного сильнее и техничнее Фомина. Удачным приёмом он чувствую соперника сдаться и стал первым победителем турнира.

Уроженец селения Куба Руслан Хусинов с начала спортивной карьеры занимается рукопашным боем под руководством тренера Адама Мамажоева. Он является мастером спорта России, победителем

юниорского первенства России-2011 и бронзовым призёром Кубка России по рукопашному бою.

«Руслан Хусинов показал высокую профессиональную подготовку и фантастическое мастерство на ринге. Его искусство, колоссальная воля к победе и мужество вынуждают горожан за нашу республику, в которой живут и занимается такая молодежь», – оценил выступление бойца Аслан Адауров.

Олег Багов, выиграв первый раунд в бою с болгаринном Георги Стояновым, не смог продолжить выступление из-за старых травм.

КРИМИНАЛ

У ЖЕНЩИНЫ УГНАЛИ СКУТЕР

Двое молодых людей из станции Екатеринбургской задержаны за кражу; проинкину в дом одной пожилой женщины, они угнали скутер «Хонда».

Обладатели двое жителей станции Екатеринбургской, которые в ночь с 12 на 13 июня, взломом входной двери, проникли в домовладение пожилой женщины 1949 года рождения, похитив скутер «Хонда» стоимостью 40 тысяч рублей, – сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

Пенсионерка сразу обратилась в по-



лицию, что позволило оперативникам выйти на след преступников.

«возбуждено уголовное дело. Избирается мера пресечения. К сожалению, это не первое преступление, совершённое в Кабардино-Балкарии в отношении пожилых людей, являющихся наиболее уязвимой частью общества, особенно если они, как в данном случае, одиночки», – отметил в МВД.

Азрет КУАЙЕВ.
Рисунок Заурада Битирова

14 ИЮНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

Очень важное направление

Профессиональный праздник сегодня отмечают десятки тысяч работников Федеральной миграционной службы России во всех 83 регионах страны.

Эта структура подведомственная Правительству РФ, её основная задача заключается в контроле, надзоре и оказании государственных услуг в сфере миграции (перемещения населения, связанные с перемещением места жительства).

Однако руководству ФМС России во главе с Константином Ромодановским считает очень важным направлением деятельности и проведение воспитательной работы в отношении кадрового состава. В 2006 году даже был издан специальный ведомственный приказ, где изложены методические рекомендации по организации воспитательной работы и повышению морально-психологического состояния сотрудников. «Рассматривать воспитательную работу как важнейшую составную часть государственной кадровой политики», – говорится в документе. – Главной целью считать формирование высоких личностных качеств у сотрудников, атмосферы уважения и доброжелательного отношения к гражданам и служащим, становление морально и психологически устойчивой личности сотрудника.

«до свидания», это значит, что скоро будет новая встреча.

– Воспитательная работа – это вовсе не наизобретённое. Скорее, это система поощрения, стимулирования благих дел и намерений, – поясняет О. Сокуров. – Например, наиболее старательных, ответственных сотрудников для повышения квалификации направляют в Северо-Кавказскую академию госслужбы при Президенте РФ. Только в текущем году восемь человек получили такую возможность.

Об успехах в сфере физической и служебной подготовки сотрудников свидетельствует тот факт, что футбольная команда нашего управления – пятикратный чемпион КБР по мини-футболу.

Наши сотрудники заняли первое место в Северо-Кавказском округе в конкурсе на звание «Лучший по профессии». Сейчас эта группа находится в Новосибирске, принимает участие в заключительном этапе конкурса. Пожелаем им удачи.

Воспитательная работа ведётся ежедневно, в неё вовлечены все сотрудники. Особое внимание уделяется соблюдению дисциплины и законности сотрудниками управления при оказании госуслуг населению. Приятно отметить, что по результатам инспекторской проверки деятельности нашего подразделения получила высокую оценку. С начала года двенадцать наших сотрудников получили поощрения руководства Федеральной миграционной службы России.

Каждый приезд шефов из миграционной службы становится праздником – и дело не только в подарках. Даже небольшие младшие командные сердца ощущают ласку людей, взявших их на руки. Когда гости говорят подшефным спасибо, это значит, что скоро будет новая встреча.

– Воспитательная работа – это вовсе не наизобретённое. Скорее, это система поощрения, стимулирования благих дел и намерений, – поясняет О. Сокуров. – Например, наиболее старательных, ответственных сотрудников для повышения квалификации направляют в Северо-Кавказскую академию госслужбы при Президенте РФ. Только в текущем году восемь человек получили такую возможность.

Об успехах в сфере физической и служебной подготовки сотрудников свидетельствует тот факт, что футбольная команда нашего управления – пятикратный чемпион КБР по мини-футболу.

Наши сотрудники заняли первое место в Северо-Кавказском округе в конкурсе на звание «Лучший по профессии». Сейчас эта группа находится в Новосибирске, принимает участие в заключительном этапе конкурса. Пожелаем им удачи.

Воспитательная работа ведётся ежедневно, в неё вовлечены все сотрудники. Особое внимание уделяется соблюдению дисциплины и законности сотрудниками управления при оказании госуслуг населению. Приятно отметить, что по результатам инспекторской проверки деятельности нашего подразделения получила высокую оценку. С начала года двенадцать наших сотрудников получили поощрения руководства Федеральной миграционной службы России.



ЗАКОН

НАТОРГОВАЛИ НА МИЛЛИОН

Первый отдел по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по КБР по результатам рассмотрения материалов, поступивших из УФБС России по КБР, возбудил уголовное дело в отношении руководителя регионального Центра обработки информации единого государственного экзакта, которой инкриминируется завышение из корыстной заинтересованности баллов за работы отдельных учеников.

ИТОГИ

НАКАЗАНЫ за состояние дорог

Сотрудники отделения дорожного надзора ОГИБДД УМВД России по городу Нальчику ежедневно при несении службы проверяют состояние улично-дорожной сети. Подведены итоги работы за пять месяцев. В настоящее время в городе наносится дорожная разметка. Работы ведутся в плановом порядке, в конечном итоге разметка будет нанесена на 46 километрах, сообщили в пресс-службе ОГИБДД по КБР.

В этом году работы выполнены с помощью новой техники. Машина «Шмель-11А» наносит разметку безвоздушным способом современными быстрозастывающими красками и светоотражающими стеклянными шариками.

Совместно с администрацией г.о. Нальчик проведена проверка законности установления рекламных конструкций, на 217 владельцев рекламных конструкций, установленных с нарушениями, поданы исковые заявления в суд.

По предписаниям инспекторов ГИБДД проведена обработка ветвей деревьев, закрывающих видимость светофорных объектов на 18 улицах.

Внесены изменения в организацию дорожного движения на улицах Мечникова и Горького.

За неудовлетворительное состояние улично-дорожной сети к администрации установлены факты нарушения ответственности привлечено 17 должностных лиц и три юридических. Совместно с городской прокуратурой выявлены факты нарушения вверительного содержания улично-дорожной сети возле образовательных учреждений. Исковые заявления ГИБДД в отношении УЖКХ и Б-СЗ в суд удовлетворены в полном объёме.

Выявлено 138 фактов неисполнения работ светофорных объектов, они устранены в установленном законом срок. В адрес ГИБДД поступило десять обращений от граждан по вопросам парковки транспортных средств в черте города, из них положительный ответ дан по девяти.

Ирина КОГОТИЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЕ

ИЩУТ «ПРИОУР», СБИВШУЮ ЧЕЛОВЕКА

В ночь с субботы на воскресенье на федеральной трассе «Кавказ» под колёсами предположительно «ВАЗ-217030» («Лада Приора») тёмного цвета погиб пешеход – 50-летний мужчина.

Погибшего обнаружили около часа ночи 9 июня на 392-м километре автодороги, в 20 метрах от нерегулируемого пешеходного перехода.

Известно, что мужчи-

на вечерном находился на свалке в с. Залукохоево. Госавтоинспекция республике обращается к возможным очевидцам, а также к гражданам, которые располагают информацией о водителе и транспортном средстве, совершившем наезд. Просим позвонить по телефону: 8 (8662) 91-00-49-56-72.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПАМЯТЬ

Первый директор

Годы пертурбаций, сильные же годы побороут, наполягая свою жизнь интересными и полезными событиями.

Коздиков Владимир Хаджимуратович – человек, который не прожил свой ни одного дня. Окружив себя преданными единомышленниками, он работал не покладая рук, добиваясь прироста школы, её благоустройства. Потому его биография – это увлекательный роман с одним героем.

Родился В.Х. Коздиков 18 июля 1933 г. в с. Кзыбурун. Окончив историко-филологический факультет КБГУ, начал трудовую деятельность заведучем школы №8 с. Нижний Куржун, затем её возглавил. Он был директором последовательно школы №11 г. Баксана и школы-интерната с. Нижний Чегем. Трудился инспектором школ Тернаузского городского исполкома. Переехав в Нальчик, директоровал в школе №13, затем возглавлял Институт повышения квалификации, заведовал городским методическим объединением.

В 1988 г. Владимир Хаджимуратович стал первым директором средней школы №29 г. Нальчика. Всегда трудно быть первооткрывателем, но новая школа давала новые возможности, новые просторы для работы.

Вспоминают о нём школу, вспоминают: «Он был очень строгим, но в то же время подкупал своей



корректностью. Владимир Хаджимуратович всегда защищал честь учителя. Никогда не высказывал замечания педагогу при учениках и коллегам. Не шёл на поводу настроения, всегда принимал обдуманные решения. Владимир Хаджимуратович был очень справедливым, добрым, человечным и хозяйственным, что обычно не свойственно мужчинам. Пристальное внимание уделял молодым педагогам, не жалея сил, помогал им. Словом, Владимир Хаджимуратович был многогранным, достойным уважения человеком.

Коздиков В.Х. за многолетний труд имеет множество наград и званий: орден Трудового Красного Знамени, медаль «За трудовую доблесть». Его деятельность отмечена званием «Заслуженный учитель КБР и РФ».

Рассказывать о таком человеке, так как есть что рассказать. Но вместе с этим рискуешь пропустить что-то важное. Но очевидно одно: он скажет, что не каждому дано – завоевал глубокое почтение, авторитет и уважение всех, с кем соприкасался в жизни.

Владимира Хаджимуратовича не стало 11 июня.

КОНКУРС

ЭЛЬБРУС стал героем фильма

Первый Российский познавательный телеканал «МОЯ ПЛАНЕТА» совместно с Русским географическим обществом завершает съёмки документального фильма из цикла «Вершины России».

Героем одной из серий цикла стал Эльбрус. Как сообщается в пресс-службе Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР, новейшие технические средства позволяют наиболее полно и ярко раскрыть достоинства двуглавого исполина – редчайшего по красоте янтаря природы.

А пока идёт монтаж фильма, жители КБР и все, кто считает легендарный пяти-

ГОРЫ

Горнолыжный сезон в Приэльбурье традиционно завершается в апреле, но для заядлых горнолыжников и сноубордистов трассы на склоне Эльбруса на участке от «Приюта одиннадцати» до станции «Мир» открыты всегда. В эти дни склоны обкатывают туристы из Волгограда и Краснодарского края.

Сноубордистка из Волгограда Алёна Кузьмина рассказывает, что летнее катание на Эльбрусе уникально, так как Приэльбурье – единственное место в России, где можно кататься на лыжах и сноуборде даже летом.

Эти места для тех, кто не может жить без снега, трюмплинов и постоянного драйва. Здесь полно снега, свежий воздух и красота, – поделился впечатлениями Андрей Хрячков из Майского района КБР.

Фрирайдер из Терскола Павел Грудинин рассказал, что если подняться до «Приюта одиннадцати», расположенного на высоте 4200 м, можно прокатиться по свежеевыпавшему снегу. Наряду с горнолыжниками в Приэльбурье прибывают альпинисты из России, стран ближнего зарубежья, Европы и США.

В летний период открыта канатно-кресельная дорога «Эльбрус», осуществляющая подъём от станции «Мир» до «Бочек» (3780 м). Стоимость подъёма – 200 рублей. Цена не включена в абонемент на услуги новых канатных дорог гондольного типа «Курорт Эльбрус». Летнее катание на Эльбрусе возможно вплоть до середины июля. В этом году синоптики не обещают жаркого лета в горах, что увеличивает вероятность продлить летний горнолыжный сезон, сообщает Алиса Тарим из пресс-службы администрации Эльбурского района.



Эльбрус в летнее время

42-69-96 **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА** 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Коллектив Управления Росздравнадзора по КБР от всей души поздравляет своего руководителя Сафарби Мухамедовича ИНЖИЖОКОВА с награждением Почётной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации и с профессиональным праздником – Днём медицинского работника. Желает дальнейших успехов в работе и благополучия.

12 июня мы отметили главный государственный праздник – День России. Этот праздник – символ единения и общей веры в великую страну. Он ещё раз напоминает нам о ценностях демократии, свободы, справедливости, закрепленных в Конституции Российской Федерации. От всех нас, от нашей слаженной работы зависит настоящее и будущее России, укрепление её государственности. Ведь сила и достоинство государства складываются из успехов и созидательного труда граждан. Желаем вам целеустремленности, компетентности, неисчерпаемой энергии и успехов в благородном деле утверждения идей верховенства права, законности и гуманизма.

С уважением, А. Целуосова, председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов России

21 июня 2013 г. в 18 час.
В Большом зале Государственного концертного зала состоится концерт симфонического оркестра филармонии «ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА»
В программе: вечер популярной музыки.
Дирижер – главный дирижер и художественный руководитель – нар. арт. РФ Борис Темирганов.
Справки по телефонам: 42-63-20; 42-39-79.

Производственный кооператив «Курп»
производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.
Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА.
Дети с 9 до 16 лет, возрастные с 17 лет.
Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, лёгкую, изящную походку, научиться красоваться и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждёт вас!
Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарчюкова, 28, тел.: 47-47-11.

Донорский отдел станции переливания крови КБР поздравляет всех доноров с Всемирным днём донора крови!
Желаем вам крепкого здоровья, кавказского долголетия и всех земных благ.

Летняя школа английского языка!
Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США.
Приглашаются дети, владеющие кабардинским языком, от 8 до 14 лет.
Учитель не владеет русским и другими языками.
Занятия начались 3 июня 2013 г.
Звоните сейчас: 8-967-417-78-85.

ЦЕНТР ОБУВЬ
Сеть магазинов обуви. Прямые поставки на рынок.
ДИРЕКТОРА МАГАЗИНА
(100 в деньной должности от 1-го года) 36 900 рублей
ПРОДАВЦА КАССИРА
минимум 15-20 лет
Годовой заработок 42, 36 12 000 рублей
– без опыта
Зарплата по ТК РФ
– полный пост
Жалованье по адресу: kuznetsov@centerobuv.ru
Тел: 8-909-43-444-55

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ПРАВА
– филиал в г. Минеральные Воды
15 лет в сфере высшего образования
Лауреат конкурса «Лучшие вузы Северо-Кавказского федерального округа»

БЕССРОЧНАЯ государственная лицензия серии ААА № 000550 от 03.03.2011 г. № 08038
Свидетельство о государственной аккредитации 90A01 №0000209 от 13.09.2012 г. № 02007

Объявляет приём студентов на 2013-2014 учебный год для обучения на заочном отделении по следующим аккредитованным направлениям:
030900.62 ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
091000.62 ЭКОНОМИКА
080200.62 МЕНЕДЖМЕНТ

СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ – 20 000 рублей в год.
ВНИМАНИЕ!
В нашем филиале предусмотрена сокращённая программа обучения для выпускников высших и средних специальных учебных заведений, имеющих диплом соответствующего профиля.
По окончании института возможно продолжение обучения в магистратуре и аспирантуре.
ВЫПУСКНИКАМ ВЫДАЁТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИПЛОМ О ВЫСШЕМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ.
Привём документов по адресу: г. Минеральные Воды, ул. Анджеговская, д. 33, телефон, факс (818)222-6-33-94, 6-81-36, сайт филиала: mprkptv.ru

Выражаю огромную благодарность заведующей кожным отделением республиканского кожно-венерологического диспансера Татьяне Владимировне Подъём за высочайший профессионализм в работе, за чуткое, доброжелательное отношение к пациентам, особенно ветеранам Великой Отечественной войны. Желаю ей крепкого здоровья, большого семейного счастья, долгих лет жизни.
Ахтимур Хадарев, ветеран войны

Уважаемые работники здравоохранения!
Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём медицинского работника!
Российское здравоохранение сегодня вышло на новый уровень развития: реализуются национальные проекты, направленные на улучшение материально-технической базы медицинских организаций, совершенствуются технологии оказания и способы оплаты медицинской помощи, модернизируется система обязательного медицинского страхования. Большое внимание уделяется повышению квалификации медицинского персонала, вопросам достойной оплаты труда врачей, среднего медицинского персонала.
Основной успеха реализации всех прогрессивных и инновационных инициатив всегда были и остаются коллектив людей, их умения, знания, опыт, трудолюбие. Это наши врачи, медицинские сёстры, организаторы здравоохранения и все те, чей труд так или иначе связан со сферой здравоохранения и обязательного медицинского страхования.
Труд медицинского работника всегда был и остаётся одним из самых востребованных и почетных, требует ежедневной колоссальной самоотдачи, ответственности, высокого уровня знаний и душевной щедрости.
От всей души благодарим вас за профессионализм и трудолюбие, умение руки и чуткое сердце, за преданность своему делу. Надеемся, что ваша совместная работа в сфере обязательного медицинского страхования будет плодотворной и полезной для каждого нашего пациента.
Желаем вам дальнейших профессиональных успехов, отличного здоровья, оптимизма, счастья и благополучия!
ЗАО «Капитал Медицинское страхование»

Уважаемые потребители электрической энергии г. Нальчика!
Доводим до вашего сведения, что на основании Постановления Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики от 28.12.2012 г. №8 с 1.07.2013 г. вводятся в действие новые тарифы на потребляемую электрическую энергию для населения и потребителей, приравненных к категории «Население»:

Группы потребителей	с 1.07.2013 г. руб./кВтч (с НДС)
Население, проживающее в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами	3,00
Население, проживающее в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроподогревательными установками	2,10
Население, проживающее в сельских населённых пунктах	2,10
Потребители, приравненные к категории «Население»	3,00

Во избежание разногласий по оплате ООО «Нальчикэнергосбыт» убедительно просит произвести оплату стоимости потреблённой электроэнергии.
Также напоминаем, что в случае ненадлежащего исполнения потребителями обязанности по своевременной и полной оплате подачи электрической энергии будет ограничиваться в установленном законодательством срок.
Телефоны для справок: 77-02-14, 97-66-22, 42-29-93.
Администрация ООО «Нальчикэнергосбыт»

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровый инженер Унаев Муслим Харунович, почтовый адрес: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, №102, контактный телефон: +7-928-708-58-78, аттестат: № 07-11-54, эл.почта: kadastr0705@yandex.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-09-010304-05-297.
Выполняются кадастровые работы по уточнению земельного участка с кадастровым номером 07-09-010304-05-297, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», уч. 299. Заключено кадастровое соглашение с кадастровым инженером Унаевым Муслимом Харуновичем.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», уч. 299, 17 июня 2013 г. в 10.00.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, 102.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17 июня 2013 г. по 17 июля 2013 г. по адресу: КБР, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, 102.
Сменные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение:
КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», уч. 298, КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», уч. 300, КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», уч. 5.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровый инженер Унаев Муслим Харунович, почтовый адрес: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, №102, контактный телефон: +7-928-708-58-78, аттестат: № 07-11-54, эл.почта: kadastr0705@yandex.ru, в отношении земельных участков в кадастровом квартале 07-09-0103038, расположенных по адресам (местоположению):
1. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №291
2. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №290
3. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №375а
4. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №375
5. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №122
6. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №144
7. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №102
8. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №292
9. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №294
10. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», участок №293
11. КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-2», участок №196
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, с/п «Нива-1», уч. 1, 17 июня 2013 г. в 10.00.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, 102.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17 июня 2013 г. по 17 июля 2013 г. по адресу: КБР, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, 102.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утерянный диплом 90НН 0005872 на имя Дугулуговой Эммы Хажпаговы, выданный Кабардино-Балкарским экономико-правовым лицезом, считать действительным.

Утерянный аттестат АН0102321 на имя Цалоева Ислама Мухамедовича, выданный МКОУ СОЛ № 25 г.о. Нальчик, считать действительным.

Коллектив ГКУЗ «Психоневрологический диспансер» выражает глубокое соболезнование врачу-судмедэксперту КАЖАРОВУ Муавуду Хашировичу в связи со смертью брата КАЖАРОВА Валерия Хашировича.

Коллектив Высшего горного геофизического института, с пригорьем извещает о кончине ветерана института доктора физико-математических наук МАКУШЕВА Мусарби Кияевича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким пригорьем извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны СОЛОВЬЕВОЙ Любови Поликарповны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Р. Туртубе (зам. гл. редактора), Н. Конраев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, Бочаева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-76-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Туртубе – дежурный редактор;
Н. Пандарев – редактор по выпуску;
Н. Пандарев, И. Погорелова, О. Базаруква – корректоры.
Тираж – 8900 экз.
Заказ – №1466. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 19.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28, по г. Нальчик: 76-01-90.
За организацию продажи газеты в розницу несут ответственность АО «Роспечать» – КБР. Тел. 42-69-34.
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.
Газета оплачена в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru